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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 24 e 25 de setembro de 2019 
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às quatorze 
horas, no Auditório “Edival dos Reis”, situado na Cidade Universitária, Av. Santos 
Dumont, bairro DNER, Cáceres-MT, foi iniciada a 2ª Sessão Ordinária de dois mil e 
dezenove do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade 
do Estado de Mato Grosso – UNEMAT; sob a presidência do professor Rodrigo Bruno 
Zanin, presidente do CONEPE, e secretariado ad hoc pelo técnico administrativo Diego 
Alves da Rocha. 

Conselheiros 
Presentes 

Rodrigo Bruno Zanin, Ivone Vieira da Silva, Ubirajara Matin Coelho, 
Max Robert Marinho, Laís Braga Caneppele, Luiz Antonio Jacyntho, 
Heloisa Miura, Julio Cesar Bacovis, Dimas Santana Souza Neves, 
Tanismare Tatiana de Almeida, Poliany Cristiny de Oliveira Rodrigues, 
Janio Celso Silva Veiga, Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Ana 
Cristina Peron Domingues, Silkiane Machado Capeleto, Heitor Marcos 
Kirsch, Vilma Eliane Machado, Camyla Piran Stiegler Leitner, Maria 
Eloisa Mignoni, Alessandra Conceição de Oliveira, Vandoir Holtz, 
Maria Aparecida Pierangeli, Adriana Fernandes de Barros, Josivaldo 
Constantino dos Santos, Maicon Aparecido Sartin, Rejane Centurion 
Gambarra e Gomes, Marcio Osvaldo Lima Magalhães, Adelice Minetto 
Sznitowski, Luciênio Rosa e Silva Júnior, Taís Lucena Zonta, 
Alexandre Pereira do Amaral, Paulo Cezar Libanori Júnior, Joniel 
Santana da Silva, Maria Aparecida Oliveira Pereira, Francisco Pereira 
da Silva, Anderson de França Rosa, Thiago Fernando dos Santos, 
Ednamar Gabriela Palú, Luis Eduardo Ferreira, Katiane de Almeida, 
Natalia Gomes Mendonça, Izabel Cristina Leite, Maisa Natália Santos 
da Silva e Karoline Rodrigues da Silva. 

Ausências 
Justificadas 

Gustavo Caione, Alexandre Berndt, Thiélide V. S. Pavanelli Troian e 
Geovana Alves de Lima Fedato.  

Ausências 
injustificadas Lisanil da Conceição Patrocínio Pereira.  

O presidente do conselho, prof. Rodrigo Bruno Zanin, consulta o quorum, sendo 
constatada a presença suficiente de Conselheiros. Agradece a presença de todos e 
inicia a sessão, que será regida em conformidade com a Resolução nº 020/2012-
CONSUNI. O presidente solicita aos pró-reitores que façam suas comunicações, 
informando aos conselheiros as ações de cada pró-reitoria. Foi submetida à 
apreciação a ata da primeira sessão do CONEPE de 2019, não havendo nenhum 
apontamento ou sugestão, foi aprovada com 33 votos favoráveis, nenhuma abstenção 
e nenhum voto contrário. Nesse momento, a presidência empossa os conselheiros: 
Gustavo Caione, Alexandre Berndt, Maria Cristina M. de Figueiredo Bacovis, Lisanil 
da Conceição Patrocínio Pereira, Thiélide V. S. Pavanelli Troian, Geovana Alves de 
Lima Fedato, Laercio Juarez Melz. Em seguida, o presidente apresenta a ordem do 
dia juntamente com as inclusões de pauta e indaga quanto a alguma alteração pelos 
conselheiros, sendo que houve a proposta de retirada de pauta do item 4.6. Sendo 
levada a votação, a proposta foi aprovada com 40 votos favoráveis, nenhum contra e 
nenhuma abstenção. Proposta de retirada de pauta do item 5.2, acatada por 
unanimidade, tendo em vista que não é competência do CONEPE a matéria do 
referido item. Após, foi aprovado a votação em bloco dos itens 2.2 a 2.7, com 32 votos 
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favoráveis, 3 contrários e 2 abstenções bem como dos itens 3.1 a 3.2, 3.3 a 3.6 e 3.7 
a 3.11, com 40 votos favoráveis, nenhum contra e nenhuma abstenção. Definida a 
ordem do dia, a sequência deu-se da seguinte maneira: 1 - Homologação das 
resoluções ad referendum do CONEPE: 1.1 Resolução 005/2019 - Aprova a 
readequação da Matriz Curricular do Curso de Bacharelado em Agronomia do 
Campus Universitário Vale do Teles Pires - Colíder. 1.2 Resolução 006/2019 - Aprova 
o Regulamento do Núcleo de Práticas Jurídicas (NPJ) do Curso de Bacharelado em 
Direito da Faculdade de Linguagem, Ciências Sociais e Tecnológicas do Campus 
Universitário de Alto Araguaia. 2. Pró-Reitoria de Extensão e Cultura – PROEC. 2.1 
Empresa Junior “Floresta Ativa” - Campus Universitário de Alta Floresta. 2.2 Núcleo 
de Ensino, Pesquisa e Extensão “NEP - Núcleo de Estudos Pedagógicos” - Campus 
Universitário “Francisco Ferreira Mendes”. 2.3 Núcleo de Ensino, Pesquisa e 
Extensão “NEMPE - Núcleo de Estudos de Micro e Pequeno Empreendimentos” - 
Campus Universitário “Francisco Ferreira Mendes”. 2.4 Núcleo de Ensino, Pesquisa e 
Extensão “NESEC - Núcleo de Estudos Socioambiental, Econômico e Cultural” - 
Campus Universitário “Francisco Ferreira Mendes”. 2.5 Núcleo de Ensino, Pesquisa e 
Extensão “NUEPES - Núcleo de Estudos, Pesquisa e Extensão em Saúde” - Campus 
Universitário “Francisco Ferreira Mendes”. 2.6 Núcleo de Ensino, Pesquisa e 
Extensão “NUPEDF - Núcleo de Pesquisa em Direitos Fundamentais” - Campus 
Universitário “Francisco Ferreira Mendes”. 2.7 Núcleo de Ensino, Pesquisa e 
Extensão “Edileusa Gimenes Moralis” - Campus Universitário de Alto Araguaia. 2.8 
Centro de Educação e Investigação em Ciências e Matemática - CEICIM - Campus 
Universitário “Jane Vanini”. 3. Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG 
3.1 Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Controladoria e Gestão Agroindustrial - 
Campus Universitário de Sinop. 3.2 Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Direito 
Humanos e Garantias Fundamentais - Faculdade Multidisciplinar do Médio Araguaia. 
3.3 Núcleo de Estudos Organizacionais e Agro Inteligência em Gestão - NeoAgro - 
Campus Universitário “Eugênio Carlos Stieler”. 3.4 Núcleo de Ensino, Pesquisa e 
Extensão em Biologia - NEPEBIO - Campus Universitário “Eugênio Carlos Stieler”. 3.5 
Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão em Geografia - NPGEO - Campus 
Universitário “Jane Vanini”. 3.6 Núcleo de Estudos em Ciências Humanas - NECH - 
Campus Universitário “Jane Vanini”. 3.7 Centro de Pesquisa e Tecnologia da 
Amazônia Meridional - CETAM - Campus Universitário de Alta Floresta. 3.8 Centro de 
Pesquisa em Ciências Humanas - CPECH - Campus Universitário - Campus 
Universitário “Jane Vanini”. 3.9 Centro de Pesquisa Ambiental Araguaia Xingu - 
CEPAX - Campus Universitário de Nova Xavantina. 3.10 Centro de Ensino, Pesquisa 
e Extensão de Alto Araguaia - CEPAIA - Campus Universitário de Alto Araguaia. 3.11 
Centro Pesquisa da Biodiversidade da Amazônia Meridional - CEBIAM - Campus 
Universitário de Alta Floresta. 4. Pró-Reitoria de Ensino de Graduação – PROEG. 
4.1 Adequação do PPC de Licenciatura em Física - Campus Universitário do Médio 
Araguaia. 4.2 Adequação PPC Curso de Licenciatura em Filosofia - Vila Rica. 4.3 
Adequação PPC Curso de Licenciatura em Sociologia – Confresa. 4.4 Adequação 
PPC Curso de Licenciatura em Matemática - Campus Universitário Sinop. 4.5 
Adequação PPC Curso de Licenciatura em Geografia - Campus Universitário Sinop. 
4.7 Adequação PPC Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas - Campus 
Universitário de Nova Xavantina. 4.8 Projeto Pedagógico do Curso (Turma Fora de 
Sede) de Bacharelado em Agronomia - Campus Universitário de Nova Xavantina. 4.9 
Calendário Acadêmico 2020/1 e 2020/2. 5. Inclusão de pauta 5.1 Pós-Graduação de 
Mestrado em Educação Inclusiva. 5.3 Minuta sobre bolsas do sistema UAB. 5.4 
Alteração da Resolução 041/2016-CONEPE – que regulamenta a execução de 
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procedimentos da Normatização Acadêmica para as Turmas Fora de Sede e 
Parceladas, no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso. 5.5 Alteração da 
Resolução n° 011/2019-CONEPE que Dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas 
da UNEMAT. 5.6 Pós-graduação Lato Sensu em Contabilidade e Gestão de 
Agronegócio do Campus de Nova Mutum. 

1.0 HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE 
1.1 Resolução 005/2019 - Aprova a readequação da Matriz Curricular do Curso de 

Bacharelado em Agronomia do Campus Universitário Vale do Teles Pires - 
Colíder.  

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, deu-se inicio à votação.  

Votação 38 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 
Decisão A resolução Ad Referendum foi aprovada pelo Conselho. 

1.2 Resolução 006/2019 - Aprova o Regulamento do Núcleo de Práticas Jurídicas 
(NPJ) do Curso de Bacharelado em Direito da Faculdade de Linguagem, Ciências 
Sociais e Tecnológicas do Campus Universitário de Alto Araguaia. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 40 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 
Decisão A resolução Ad Referendum foi aprovada pelo Conselho. 

2. Pró-Reitoria de Extensão e Cultura – PROEC 
2.1 Empresa Junior “Floresta Ativa” - Campus Universitário de Alta Floresta. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 38 votos favoráveis, 1 abstenção e 1 voto contrário. 

Decisão Resolução homologada pelo Conselho.  

2.2 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão “NEP - Núcleo de Estudos Pedagógicos” - 
Campus Universitário “Francisco Ferreira Mendes”.  
2.3 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão “NEMPE - Núcleo de Estudos de Micro e 
Pequeno Empreendimentos” - Campus Universitário “Francisco Ferreira Mendes”.  
2.4 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão “NESEC - Núcleo de Estudos 
Socioambiental, Econômico e Cultural” - Campus Universitário “Francisco Ferreira 
Mendes”. 
2.5 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão “NUEPES - Núcleo de Estudos, Pesquisa e 
Extensão em Saúde” - Campus Universitário “Francisco Ferreira Mendes”.  
2.6 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão “NUPEDF - Núcleo de Pesquisa em Direitos 
Fundamentais” - Campus Universitário “Francisco Ferreira Mendes”.  
2.7 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão “Edileusa Gimenes Moralis” - Campus 
Universitário de Alto Araguaia. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 41 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 
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Decisão Aprovação da institucionalização dos núcleos. 

2.8 Centro de Educação e Investigação em Ciências e Matemática - CEICIM - Campus 
Universitário “Jane Vanini”. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 41 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

Decisão Aprovação da criação do centro.  

3. Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG 

3.1 Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Controladoria e Gestão Agroindustrial - 
Campus Universitário de Sinop. 
3.2 Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Direito Humanos e Garantias 
Fundamentais - Faculdade Multidisciplinar do Médio Araguaia. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 43 votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção.  
Decisão Aprovação dos cursos de Pós-Graduação.  

3.3 Núcleo de Estudos Organizacionais e Agro Inteligência em Gestão - NeoAgro - 
Campus Universitário “Eugênio Carlos Stieler”.  
3.4 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão em Biologia - NEPEBIO - Campus 
Universitário “Eugênio Carlos Stieler”.  
3.5 Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão em Geografia - NPGEO - Campus 
Universitário “Jane Vanini”.  
3.6 Núcleo de Estudos em Ciências Humanas - NECH - Campus Universitário “Jane 
Vanini”. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 42 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.  
Decisão Aprovação da criação dos núcleos de estudo. 

3.7 Centro de Pesquisa e Tecnologia da Amazônia Meridional - CETAM - Campus 
Universitário de Alta Floresta.  
3.8 Centro de Pesquisa em Ciências Humanas - CPECH - Campus Universitário - 
Campus Universitário “Jane Vanini”.  
3.9 Centro de Pesquisa Ambiental Araguaia Xingu - CEPAX - Campus Universitário de 
Nova Xavantina.  
3.10 Centro de Ensino, Pesquisa e Extensão de Alto Araguaia - CEPAIA - Campus 
Universitário de Alto Araguaia.  
3.11 Centro Pesquisa da Biodiversidade da Amazônia Meridional - CEBIAM - Campus 
Universitário de Alta Floresta. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 41 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.  
Decisão Aprovação da criação dos centros de pesquisa.  
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4. Pró-Reitoria de Ensino de Graduação – PROEG 
4.1 Adequação do PPC de Licenciatura em Física - Campus Universitário do Médio 
Araguaia.  

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 40 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Aprovação da proposta de adequação do Projeto Pedagógico de Curso 
(PPC). 

4.2 Adequação do PPC - Curso de Licenciatura em Filosofia - Vila Rica. 
4.4 Adequação do PPC - Curso de Licenciatura em Matemática - Campus Universitário 
Sinop.  
4.5 Adequação do PPC - Curso de Licenciatura em Geografia - Campus Universitário 
Sinop. 
4.7 Adequação do PPC - Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas - Campus 
Universitário de Nova Xavantina. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 35 votos favoráveis, 1 contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão Aprovação da adequação dos PPCs. 

4.8 Projeto Pedagógico do Curso (Turma Fora de Sede) de Bacharelado em 
Agronomia - Campus Universitário de Nova Xavantina. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e, não havendo 
manifestação, iniciou-se a votação. 

Votação 41 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão Aprovação da criação do Projeto Pedagógico de Curso. 

4.9 Calendário Acadêmico 2020/1 e 2020/2. 

Apresentação 
e Discussão 

Houve a apresentação de duas propostas por parte do conselheiro 
Joniel, uma no sentido de que houvesse a mudança de local para 
solicitação de cursar disciplina de outro curso da Secretaria de Apoio 
Acadêmico para o curso de origem do universitário. Esta, levada à 
votação, restou vencida por 5 votos favoráveis, 28 contrários e 4 
abstenções. A outra proposta foi para que houvesse alteração no 
período do destrancamento da matrícula que também foi recusada por 
8 votos favoráveis, 34 contra e 0 abstenções. Além disso, houve ainda 
duas propostas do conselheiro Luiz Eduardo. A primeira foi para que 
houvesse datas previamente estabelecidas para a conferência das 
horas atividades necessárias aos concluintes. Esta, ao ser votada, 
recebeu 19 votos contrários e 19 votos favoráveis, contando, ainda, 
com uma abstenção. Cabendo o desempate ao Presidente da sessão, 
este foi favorável à proposta. A segunda proposta do conselheiro foi 
acerca da necessidade de priorizar o ingresso dos alunos que irão se 
formar no mercado de trabalho, dando maior celeridade à colação de 
grau. Levada a votação, a proposta foi recusada, com 2 votos 
favoráveis, 41 contrários e duas abstenções.  
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Votação 41 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão Aprovação do calendário acadêmico. 

5. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA 

5.1 Pós-Graduação de Mestrado em Educação Inclusiva.  

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto a 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão, não havendo 
manifesto iniciou-se a votação. 

Votação 38 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão A Pós-Graduação foi aprovada.  

5.2 Minuta de Resolução - Define e regulamenta a Câmara de Extensão da Pró-
Reitoria de Extensão e Cultura - PROEC 
Apresentação 
e Discussão 

Proposta de retirada de pauta, tendo em vista que não é competência 
do CONEPE a matéria do referido item. 

Decisão Retirado de pauta por unaminidade. 

5.3 Minuta sobre bolsas do sistema UAB 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto à 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão e após amplo 
debate e esclarecimento fornecido pelo Coord. Adjunto da DEAD, a 
aprovação da minuta ficou condicionada ao compromisso expresso de 
reenviar a matéria para a próxima sessão. 

Votação 42 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão A minuta foi aprovada pelos conselheiros.  

5.4 Alteração da Resolução 041/2016-CONEPE – que regulamenta a execução de 
procedimentos da Normatização Acadêmica para as Turmas Fora de Sede e 
Parceladas, no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto a 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão, não havendo 
manifesto iniciou-se a votação. 

Votação 40 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão A alteração foi aprovada pelos conselheiros.  

5.5 Alteração da Resolução n° 011/2019-CONEPE que Dispõe sobre a Política de 
Ações Afirmativas da UNEMAT.  

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto a 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão, não havendo 
manifesto iniciou-se a votação. 

Votação 40 votos favoráveis, nenhum contrário e 2 abstenções. 
Decisão A alteração foi aprovada pelos conselheiros.  

5.6 Pós-graduação Lato Sensu em Contabilidade e Gestão de Agronegócio do 
Campus de Nova Mutum. 

Apresentação 
e Discussão 

O Presidente do conselho questionou os conselheiros quanto a 
necessidade de esclarecimento da pauta em questão, não havendo 
manifesto iniciou-se a votação. 

Votação 41 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 
Decisão Aprovação do curso de Pós-Graduação.  
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Diego 
Alves da Rocha, secretário Ad hoc lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos 
conselheiros, segue devidamente assinada. 
 


